

法務部行政執行署新北分署 新聞稿



發稿日期：106年7月1日

發稿單位：執行業務科

編號：011

發言人：主任行政執行官

施淑琴

連絡人：秘書室主任

廖文極

連絡電話：89956888 轉 312

掃蕩毒品兼掃八大行業視聽歌唱業人頭商號 業者視聽設備遭查封

法務部行政執行署新北分署再次展現向毒品宣戰決心，為了遏止毒品氾濫，除了對遭查獲持有吸食第三、四級毒品，卻拒不繳納罰鍰怠金之義務人財產，進行強制執行外，更擴大鎖定可能是毒品供應鏈源頭之八大行業人頭商號視聽歌唱業者，做為掃蕩執行對象。

新北分署與新北市政府警察局刑事警察大隊，繼前兩波毒品罰鍰、怠金掃蕩執行行動後，昨天（6/30）再次祭出鐵腕，展開毒品裁罰案件第三波全面執行行動。

這次的大規模掃蕩執行對象，除了對持有或吸食三、四級毒品拒不繳納罰鍰之義務人的財產進行扣押、查封外，比較特別的是，同時擴大與新北市政府警察局、經濟發展局、城鄉發展局、消防局、新北市稅捐稽徵處聯手專案合作，就新北分署轄區 13 個行政區內，長期違

規在都市計畫住宅區內建物，經營視聽歌唱業的業者，進行掃蕩執行。

這些長期違規視聽歌唱業者，除了違規在住宅區經營外，還涉及經營酒家、舞場，嚴重影響附近居民之安寧，並造成住宅區居住環境的複雜化，甚且可能是毒販提供各類毒品供吸食，助長毒品氾濫的場所。更惡劣的是，這些屬八大行業的視聽歌唱業者實際負責人，為了意圖逃漏稅或規避繳納各種違規罰鍰，盛行找職業人頭登記為商號負責人，當人頭負責人欠稅或欠罰鍰被查獲時，即快速另覓其他人頭，變更登記負責人，形成追稅、追繳罰鍰及執行的障礙。

新北分署在昨天黃昏時刻，華燈初上前，與新北市政府前述機關聯手合作，兵分三路，直搗位在板橋、新莊、蘆洲的三家長期違規視聽歌唱業者，經過清查，這三家都屬人頭商號，分別掛名登記的田姓及王姓人頭負責人，都積欠巨額稅款及違章罰鍰，其中田姓人頭負責人，積欠金額更高達 548 萬元，決定現場進行查封店內視聽歌唱設備，打擊惡意欠稅、欠罰鍰不繳的不肖業者。

這次同步掃蕩執行行動，現場雖未發現有毒品交易，或有人持有毒品吸食情形，但查封店內動產設備過程中，卻有第三人跳出來，主張原負責人已將商號頂讓給他，他是實際負責人，店內財產都是他的，不可以查封作爭執抗辯，但新北分署依主管機關官方最新登記資料，確認這幾家商號登記之負責人並未變更，仍是原來登記的人頭負責人，

商號內視聽歌唱設備，仍屬該登記負責人所有，依新北市政府城鄉局等機關指封，進行公權力強制查封處分。

昨天的執行行動，白天查封一名居住土城江姓吸食毒品之義務人名下的一筆房地不動產，義務人當場表示願先繳納 3,000 元罰鍰，其餘 14 萬餘元欠款，將在下禮拜四主動到分署全額繳清，至於三家違規視聽歌唱業者的視聽歌唱設備，例如數位立體迴音伴唱機、擴大機、數位記錄硬碟式錄放影機、電視螢幕，此外還有各類洋酒、高粱等酒品數百瓶、多種飲料及現金 15,470 元，也因為田姓、王姓兩位人頭負責人積欠高額稅款及罰鍰，遭到查封命運，無法繼續作生意。

新北分署這次同步查封的動產，如果三家商號負責人不出面處理繳納欠稅與罰鍰，將公告定期於 106 年 8 月 1 日下午 3 時，在新北分署 12 樓拍賣室，進行大規模聯合拍賣，抵償欠稅及罰鍰。

新北分署提醒經營商號之業者，找職業人頭登記為負責人，是高風險行為，因為職業人頭負責人通常掛名多家商號負責人，多者，甚至掛名數十家當人頭，只要其中掛名的商號欠稅或欠罰鍰被查獲，其他商號就會連帶遭殃，店內商品會面臨被執行機關同步查封，要連帶清償其他同一人頭商號負責人欠款的命運，付出的代價太大了，根本划不來。